



为进一步推进福建省公共文化服务体系建设,提升全民阅读氛围,鼓励引导广大人民群众积极参与诵读,第四届福建省暨第四届泉州市“读中华经典·颂时代华章”诵读比赛活动,正如火如荼地开展着。

近日,海峡都市报小记者团走进泉州市图书馆,参加泉州市“读中华经典·颂时代华章”诵读比赛活动,学习诵读技巧,诵读中华经典。



小记者参加诵读活动

学习诵读技巧

读中华经典

海都记者 刘薇
吴日锦 林良标 文/图

有意义的一堂课

海都小记者:泉州市云山小学三年4班 黄奕榕

这是我第一次作为海都小记者,参加泉州图书馆朗诵活动。

顶着炎炎烈日,我来到了泉州市图书馆。等其他小记者都到齐了,老师打开投屏,给我们观看了一段诵读的视频——《春》。我们认真听视频里的人有声有色地诵读,每个字,每个语段,从他们的口中读出来,是那么的动听而又生动。我的心里不禁有点羞涩,因为我平时朗读课文时可没有那么多的情感,仅仅只是做标点符号的停顿。

听完诵读后,老师教我们一些简单的口语知识,还告诉我们如何运用呼气吸气,接着,老师让我们试读视频里的那篇短文……

从这节课中,我深刻地感受到朗读的重要性,它不但能提高我们的语言能力,咬字、发音的准确率,还能使我们说话更流利、自信,更能让一篇文章通过诵读变得更加丰富多彩!

这节课真的太有意义了!

我的朗诵心得

海都小记者:泉州市云山小学四年2班 林嘉豪

今天下午,我们来到了泉州市图书馆,跟着老师学习朗诵技巧。

在老师的指导下,我对朗读有了新的认识。老师告诉我们,朗读时要调整呼吸做好准备,站立的姿势要正确,需要处理语调重音的节奏变换,以及语句的感受理解、停顿等。

没想到朗读竟有这么多的讲究!一篇文章有的地方需要快读,有的地方要慢读。随着心情的不同,读的快慢自然也要有所不同。读得快时,要注意吐字的清晰,不能因为快而读得不清楚;读得慢呢,也要自然,不要显得拖拖拉拉。在讲解中,老师还给我们举出例子,然后让我们去实践、试读,使我们的兴趣高涨不少。

真的,朗读是有技巧的,你们也可以来听听哦。

朗诵有感

海都小记者:泉州师范学院第二附属小学一年8班 刘世尧

星期六下午,我去参加了市图书馆的海都小记者团朗诵研学活动。老师让我们先撕一张小纸条,吹一吹,练习呼气、吸气,并讲解了呼吸气的要点。接着,老师让我们看了一段小视频,我学到了重音要用到哪,轻音要用到哪。然后,老师让我们朗诵朱自清的《春》,也可以是课外阅读的其中一篇,我朗读了课外阅读——《小鲤鱼跳龙门》。最后,大家一起开心地合影留念。

今天真是特别有意义的一天,我跟老师学到了朗诵的知识和技巧。课后按照老师的方法,我朗诵了梁启超的《少年中国说》,感觉自己进步了,非常感谢老师。

学好普通话不容易

海都小记者:泉州市临海小学二年2班 邓逸扬

7月9日下午,我们来到泉州市图书馆,跟着老师学习朗读的技巧和方法。

在学习中,让我感触最深的是,学好普通话不是一件容易的事,大家经常为一个发音不准而苦恼。老师告诉我们,在平时的朗读中,应该注意几个方面的技巧。首先,朗读者应学会自如地控制自己的气息,这样发出的声音才有力,音质优美,并且传得较快较远。在朗读中,气息的控制与呼吸息息相关,有的人朗读时呼吸急促、上气不接下气,就是因为不能自如控制自己的气息,气息的控制是需要日积月累的训练才能做到。其次,朗读者在朗读时发音要标准,控制发音的轻重。听的时候,尤其应该注意语调、前后音、鼻音等。

标准普通话朗读真的是有技巧和方法的,只要我们坚持练习,肯下功夫,就一定能读好。通过这节课,我学到了很多,对朗读产生了浓厚的兴趣。

(活动执行:姚青青、朱惠娥)

(上接 A06 版)

难忘的推销

海都小记者:泉州市洛江区实验小学二年5班 张峻铭

周六下午,当我带着心爱的玩具来到大润发时,这里早已是人山人海。现场摆放着各种有趣的义卖物品,有的小朋友在画扇子,有的在做水果拼盘,有的在自制爆米花,看得人眼花缭乱!

这时,主持人宣布义卖活动正式开始。只见同学们一个个使出了看家本领,有的大声吆喝,有的现场推销,有的上台拍卖。刚开始,我还觉得有些不好意思,但为了能够推销成功,我也学着小伙伴的模样吆喝起来。不过,经验有限,没啥人关注。我又鼓起勇气,跟在主持人的身后,请求他帮我拍卖玩具。可是,依然没有推销成功!

正当我沮丧地回到座位上时,发现有位小朋友一直盯着我的玩具,嘴里还说着:“这真是我的童年回忆啊。”我一看机会来了,赶紧和他聊起来,最后终于把我的玩具推销出去了!

这次活动,让我真切体会到生活的不容易,更加理解父母工作的辛苦,以后再也不能乱花钱了!



“小记者小姐姐,我想买这个!”

一举三得

海都小记者:泉州市云山小学四年2班 林嘉豪
指导老师:张冰冰

周六将举办一场爱心活动,将自己不需要的旧书、用品、玩具、自制手工艺品等拿来交易,活动收入全部捐赠给晋江育婴院。这么有意义的活动,我当然要参加了。

其实,一开始我觉得卖东西应该很简单,可等到真正售卖时,才发现并不容易。第一是定价。给物品定一个合适的价格非常重要,如果价格太高,顾客会觉得不合算就不会想买;如果价格太低,自己又吃亏。另外,物品的品质也很重要。

这时,老师告诉我们,做生意是要讲究方式与方法的。你可以吆喝、推销,这样顾客才会注意到你的摊位,来看你的东西。有道理呀!在我的不懈努力下,终于来了一位客人,直接掏出5元钱要买我一个钱包,我既激动又兴奋,然而尴尬的是我没零钱找她。没想到,客人把剩下的钱全买了钱包,我一下赚了5元钱,此刻的心情就像喝了一杯冰镇饮料般凉爽。可惜的是,后来再也没有客人光顾我的摊位,这让我多少有点沮丧。

到了捐赠环节,大家迫不及待地拿出活动所得,我也不例外。一想到能帮到别人,献出自己的一份爱心,我就非常开心。最后,老师还给了我们一份惊喜,给我们发了礼品和证书。今天既学习了做生意,又捐献了爱心,还得到了礼物,真是充实的一天!

快乐的以物易物

海都小记者:丰泽区实验小学潘山校区一年3班 陈少铭

周六早上,热情的太阳照耀着大地,期待已久的“跳蚤市场”活动即将开始。为了这个活动,我准备了好长时间,那天,我带着本金、要卖的货物和宣传招牌来到了大润发。

找到场地,我摆好了销售物品,展开了我的宣传招牌,招牌上画着一个大大的爱心,写着“物品有价,爱心无价”。然后,我扯起嗓子吆喝起来:“快来买呀!物品有价,爱心无价,来这里买些东西献爱心吧!”

我的吆喝引来了一位同学:“这本书多少钱呢?”我说:“13元。”同学说:“再便宜一些吧。”最后,我们以10元成交,我做成了第一桩生意。

郁闷的是,后面的顾客都只是看看就走了。这时,我听到有人在喊:“来买娃娃啦,可爱的布娃娃哦!”我走过去一看,一个义卖摊前摆放着两个可爱的布娃娃,我很想买回去给弟弟妹妹。后来经过讨价还价,我以10元买下两个布娃娃。

跳蚤市场在同学们的欢声笑语中结束了。大家盘点了一下,有些人收获颇丰。虽然我没有得到冰墩墩的奖励,但我也献出了爱心,仍旧非常开心。这个公益活动真棒!



嘿,要不要买点东西献爱心?

